Tonleiter 1 — Horbeispiele TL-9 und TI-10
Horbeispiel TI-9 : Dur-Tonleiter abwarts (2'58)

zunachst schrittweise abwarts bis zur Quarte, also c-h-c, dann c-h-a-h-c, dann c-h-a-g und zurlick
und dann vom ¢ zum f und wieder zuriick

0'55 - nun von der Oktave c zur Terz e und zurtick zur Quinte g

nun von g bis d und wieder zuruck

und am Ende von der Quinte bis zum Grundton

1'54 - nun nochmal die ganze Dur-Tonleiter abwarts
2'15 - dann 2x die ganze Tonleiter mit dem C-Dur-Akkord in den Oberténen auf dem Klavier
auf ¢, g, e und dem Grundton

Horbeispiel TI-10 : Dur-Tonleiter tiber 2 Oktaven (1'59)

die Tonleiter vom ,kleinen d* aufwarts bis ,d-1“, wieder zurlick und weiter bis zum ,Grof3en D“ und
wieder zum Ausgangston zurlick (2x)

0'50 - die Tonleiter vom ,kleinen d“ erst abwarts bis zum ,,Grof3en D und dann bis ,d-1“ und wieder
zuruck zum Ausgangston

1'18 - die gleiche Abfolge zweimal einen halben Ton tiefer vom ,kleinen cis® aus



